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VARIACIE BEZ OPAKOVANIA

V,(n) poéet vietkych variacii k- tej triedy z n prvkov

keN neN kK< n

Definicia: Variacia k-tej triedy z n prvkov bez opakovania je kazda
usporiadana k-tica zostavena len z tychto n prvkov tak, ze kazdy
sa v nej vyskytuje najviac raz.

Pocet variacii V,(n):

n n—-1n-2 n—(k—1)

V;[,:(n)=\n-(n—l)-(lr'l—Z)...(n—knL1)J
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k Cinitelov
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Priklad 1a.:

V prihlaske na RALLY TATRY musia sutazné timy uviest 2 mena- jazdca

a spolujazdca. Kolko roznych timov je mozné vytvorit z troch pretekarov
(A, B, C) z automotoklubu FORD? Vypiste vSetky moznosti.

Tvorime dvojice, v ktorych zalezi na poradi... usporiadane dvojice
[jazdec; spolujazdec]

[A; B]; [B; A]; [A; C]; [C; A]; [B; C; [C; B]

— — =32 —6 — Vil
Utvorili sme variacie druhej triedy z troch prvkov.

Z troch pretekarov je mozné vytvorit 6 dvojclennych timov.
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Priklad 1b.:
Kolko réznych trojclennych timov [jazdec; spolujazdec; mechanik]
je mozné vytvorit z piatich pretekarov?

Sm 4m 3m

= i =6 — Vit

pocet variacii tretej triedy z piatich prvkov

Z 5 pretekdrov je mozné vytvorit 60 trojélennych timov.
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Priklad 2.:
Kolkymi sposobmi sa moze skoncit Adleracky kapacitor, ak sutazi
15 tried a odmenuje sa prva, druha a tretia najlepsia trieda?

15 14 22

p = V3(15)
p=15-14-13 = 2730

Adleracky kapacitor moze skoncit 2730 sp6sobmi.
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VARIACIE S OPAKOVANIM

V. (n) keN mneN

Definicia: Variacia k-tej triedy z n prvkov s opakovanim je kazda
usporiadand k-tica zostavend z tychto n prvkov.

Pocet variacii V', (n):
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riklad 1.:
Zamok kufra je ovladany nastavenim troch koliesok. Kazdé koliesko ma

12 poloh, oznacené su pismenami A, B, C, ...L. Kolko nastaveni musime
vyskusat, aby sme kufor zarucene otvorili?

12 17 i

p=12-12-12 =123 = 1728 = V,(12)

variacie tretej triedy z 12 prvkov s opakovanim

K zaru€enému otvoreniu kufra musime vyskusat 1728 nastaveni.



"~ Priklad 2.:
Kolko r6znych parnych prirodzenych 4-cifernych ¢isel mozno zostavit
zeislicl. 4.5, 7. 87

5 5 5 I

. 1 3

w7 G- 5 = ol

Z danych cislic mozno zostavit 250 parnych prirodzenych cisel.






